
 

Servizio Autonomo Avvocatura 

 

Determinazione N. 722 del 03/04/2025 

 

OGGETTO: LITE OMISSIS  C/PROVINCIA DI AVELLINO–TRIBUNALE DI AVELLINO 

RG.N. 467/2023- LIQUIDAZIONE SALDO DIFENSORE ESTERNO  AVV. ASSIA 

IANNACCONE 

 

Responsabile Apicale E.Q. con Funzioni Dirigenziali 

 

Premesso che  

• con determinazione n. 669 del 28.03.2025 la Provincia di Avellino si è costituita in resistenza 
dinanzi al Tribunale di Avellino nel giudizio  RG. N. 467/2023  introdotto  dal sig omissis ,  affidando 
il relativo incarico di patrocinio a legale a professionista esterno, avv. Assia Iannaccone, già difensore 
nel giudizio cautelare RGN. 3913/2023 innanzi al Tribunale di Avellino, a cui la lite RG. N. 467/2023 
è correlata, formalizzando tale incarico con la sottoscrizione di apposito disciplinare rep. n. 23 del 
31.03.2023;  

• con il richiamato atto dirigenziale è stata, altresì, impegnata la spesa occorrente  a  
remunerare il professionista, per la prestazione a rendersi, come da questi accettata, pari  ad € 
3.034,97  compenso calcolato in applicazione dei parametri minimi fissati  dal DM 13 agosto 2022 
n.147 con n. 1458/2023,  re-imputatata con n.1247/2025 sulla missione 1/programma 9 - cap. 2000, 
bilancio esercizio 2025; 

Richiamato: l’art. 13 comma 2, lett. j) del vigente Regolamento dell’Avvocatura Provinciale, 
rubricato Personale Amministrativo dell’Avvocatura, in applicazione del quale le risorse umane, non 
togate, curano l’affidamento e la gestione degli incarichi ai professionisti esterni;  

Atteso che: 

• il difensore costituito, a mezzo corrispondenza informatica, prot. n. 2368 del 16.01.2025 ha  
formalmente comunicato l’esito del contenzioso R.G.N. 467/2023 conclusosi con la sentenza n.46 
del 09.01.2025  emessa dal  Giudice adito del Tribunale di Avellino II sez. civile;  

• ha tenuto costantemente informata la Provincia sulle attività giudiziari e  trasmessi atti  di 
causa, relazionato sul definito giudizio; 

• l’U.O.C. Contenzioso e Negoziazioni assistite ha richiesto con prot. n. 7029 del 13.02.2025 la 
documentazione fiscale utile alla liquidazione del saldo del compenso pattuito, giusta disciplinare di 



incarico rep. n.23 del 31.03.2023; 

• il professionista ha  riscontrato la richiesta a mezzo corrispondenza informatica prot. n. 13296 
del 20.03.2025, inoltrando Certificato di Regolarità Contributiva rilasciato dalla Cassa Nazionale 
Forense ed emesso fattura elettronica n. 3/2025, prot. n. 15330 del 31.03.2025 assegnata al Servizio 
competente in data 01.04.2025 , pari ad €2.489,68 ,comprensiva di bollo assolto virtualmente per € 
2,00 ( art. 13 D.P.R. 642/72, come modificato D.M. 20/08/1992 e succ. ); 

Ritenuto per quanto espresso ed in adempimento delle obbligazioni assunte con la 
sottoscrizione del disciplinare di incarico Rep.23/2023, dover liquidare a saldo del compenso 
professionale, in ragione della effettiva prestazione  resa nel giudizio de quo , all’avv.  Assia 
Iannaccone  la somma di € 2.489,68   (in dettaglio € 2.080,00 onorario - introduttiva-  fase 
istruttoria/trattazione, fase decisionale; € 312,00 spese generali 15%, € 95,68 cpa 4%, € 2,00 bollo 
virtuale-interpello n. 428/2022 dell’Agenzia delle Entrate-) traendo la spesa dall’impegno  n. 
1247/2025 sulla missione 1/programma 9 (ex Cap. 2000) sul bilancio esercizio 2025,  giusta fattura 
elettronica n.3/2025;   

Visti:  

• Il Provvedimento Presidenziale n. 130 del 23.12.2022 e successivo n. 157 del 27.12.2023 
con i quali l’Avvocatura Provinciale è stata configurata come Servizio Autonomo, con previsione di 
Responsabile Apicale titolare di incarico di E. Q. di tipo b) di cui all’art. 16, comma 2, del CCNL, 
ovvero di Macrostruttura Apicale Autonoma e Trasversale, in diretta dipendenza funzionale dal 
Presidente e retta da posizione di Elevata Qualificazione (E. Q.) con attribuzione, stante la 
connotazione di autonomia che caratterizza l’articolazione organizzativa “Avvocatura”, di funzioni 
a rilevanza esterna ai sensi dell’art.109, comma 2, del D. Lgs. n. 267/2000; 

• il Decreto Presidenziale n. 80 del 30.12.2024 di nomina del Responsabile del Servizio 
Autonomo Avvocatura nella persona dell’avv. Oscar Mercolino con l’attribuzione, ai sensi dell’art. 
109, comma 2, del D. Lgs. n. 267/2000, delle funzioni di cui all’art. 107, commi 2 e 3, del D. Lgs. n. 
267/2000; 

• il Decreto Direttoriale n. 1 del 13.01.2025 con il quale è stato conferito all’avv. Oscar 
Mercolino l’incarico di Elevata Qualificazione con attribuzione di Funzioni Dirigenziali del Servizio 
Autonomo Avvocatura, in esecuzione del Decreto Presidenziale n. 80 del 30.12.2024, con 
l’attribuzione delle funzioni di cui all’art. 107 del D. Lgs. n. 267/2000; 

• la determinazione del Direttore Generale n. 143 del 22.01.2025, con la quale è stato 
conferito alla dott.ssa Maria Balestra l’incarico di E.Q. del Servizio Contenzioso – Negoziazioni 
assistite, incardinato nel Servizio Autonomo Avvocatura; 

•  la deliberazione di Consiglio Provinciale n. 131 del 23.12.2024 avente oggetto “Documento 
Unico di Programmazione (DUP) Triennio 2025/2027 – Approvazione definitiva”; 

• la deliberazione di Consiglio Provinciale n. 132 del 23.12.2024 avente oggetto “Bilancio di 
previsione - Esercizi Finanziari 2025 – 2027 – Approvazione definitiva”; 

• il Provvedimento Presidenziale n. 9 del 16.01.2025 con oggetto “Piano Triennale della 
Prevenzione della Corruzione e della Trasparenza. Triennio 2025 – 2027. Aggiornamento 2025”; 

• il Provvedimento Presidenziale n. 29 del 13.02.2025 con oggetto “Piano Esecutivo di 
Gestione 2025-2027. Approvazione”; 

• il Provvedimento Presidenziale n. 61 del 31.03.2025 con oggetto “Piano Integrato di Attività 
e Organizzazione (P.I.A.O.) 2025-2027”; 

Dato atto che: 

• il Responsabile del Procedimento è il funzionario assegnato al Servizio  Contenzioso e 
Negoziazioni Assistite, dott.ssa Franca Davidde; 



• la differenza tra l’impegno iscritto con  n. 1247/2025 sulla missione 1/programma 9 (ex Cap. 
2000) sul bilancio esercizio 2025, e l’importo da liquidare con la presente determinazione è 
un’economia di spesa; 

• il presente provvedimento è congruente con gli obiettivi operativi , di cui al  (P.I.A.O.) 2025-
2027, assegnati al Servizio Autonomo Avvocatura, per la realizzazione degli obiettivi strategici 
“Rafforzamento della capacità amministrativa”,  “Prevenzione della corruzione e della trasparenza”,   
“Assicurare un’efficiente gestione dei flussi finanziari in uscita” ;  

• l’incarico legale a cui questa liquidazione afferisce è già stato pubblicato in Amministrazione 
Trasparente in adempimento degli obblighi di pubblicità e trasparenza di cui all’art. 15, cc.1 e 2 del 
D. Lgs. n. 33/2013 e ss.mm.ii. e, pertanto, si provvederà all’aggiornamento dei dati; 

• l'istruttoria preordinata alla emanazione del presente atto consente di attestare la regolarità 
amministrativo-contabile e la correttezza dello stesso, ai sensi e per gli effetti di quanto dispone 
l’art. 147 bis del D. Lgs. 267/2000;  
• il presente atto rispetta il principio di minimizzazione dei dati secondo quanto previsto dall’art. 5, 
lettera c), del Regolamento Europeo GDPR 679/2016; 

• il presente atto non coinvolge interessi del Responsabile Apicale con f. d. del Servizio Autonomo 
Avvocatura e del Responsabile di procedimento, o di parenti entro il 4° grado ai sensi della legge n. 190/2012 
e del Piano Anticorruzione, e che il Responsabile del procedimento non ha rilevato alcuna ipotesi, anche 
potenziale, di conflitto di interessi, allo stato attuale, ai sensi dell’art. 6 bis della Legge n. 241/90 in relazione 
al citato procedimento, nonché ai sensi del Piano triennale della prevenzione della corruzione e trasparenza 
della Provincia di Avellino, né difformità rispetto a quanto prescritto dal D.P.R. n. 62/2013 e dal Codice di 
comportamento provinciale vigente; 

Visti:  

• il D. Lgs. n. 267/2000 T.U. delle Leggi sull’Ordinamento degli Enti Locali;  

• il D. Lgs. n. 33/2013 e ss.mm.ii.;  

• il Decreto Ministeriale 55/20214; 

• il Regolamento Europeo in materia di protezione dei dati personali n. 679/2016 (GDPR) ed il 
Decreto Legislativo 10 agosto 2018, n.101;  

• lo Statuto Provinciale;  

• il vigente Regolamento sull’Ordinamento Generale degli Uffici e dei Servizi;  

• il vigente Regolamento dell’Avvocatura Provinciale approvato con Provvedimento 
Presidenziale n. 97 del 28.09.2023;  

• Il vigente Codice di comportamento dei dipendenti della Provincia di Avellino, approvato con 
Provvedimento Presidenziale n. 96 del 28.09.2023;   

• il vigente Regolamento di Contabilità;  

• il vigente Regolamento sui controlli interni;  
DETERMINA 

per le motivazioni espresse in premessa e qui integralmente trasfuse per formarne parte integrante 
e sostanziale: 
1. di  liquidare, a saldo , del compenso professionale di cui alla determinazione n. 669 del 
28.03.2025  all’avv. Assia Iannaccone,  difensore dell’Ente nel giudizio  RG. N. 467/2023   la somma 
complessiva di € 2.489,68   (in dettaglio € 2.080,00 onorario - introduttiva-  fase 
istruttoria/trattazione, fase decisionale; € 312,00 spese generali 15%, € 95,68 cpa 4%, € 2,00 bollo 
virtuale-interpello n. 428/2022 dell’Agenzia delle Entrate-)  traendo la spesa dall’impegno n. 
1247/2025 sulla missione 1/programma 9 (ex Cap. 2000) sul bilancio esercizio 2025,  giusta fattura 
elettronica n.3/2025;  



2. di ritenere un’economia di spesa  la differenza tra l’impegno iscritto con   n. 1247/2025 sulla 
missione 1/programma 9 (ex Cap. 2000) nel  bilancio esercizio 2025, e l’importo da liquidare con la 
presente determinazione; 
3. di dare atto che: 

• il Responsabile del Procedimento è il funzionario assegnato al Servizio  Contenzioso e 
Negoziazioni Assistite, dott.ssa Franca Davidde; 

• il presente provvedimento è congruente con gli obiettivi operativi , di cui al  (P.I.A.O.) 2025-
2027, assegnati al Servizio Autonomo Avvocatura, per la realizzazione degli obiettivi strategici 
“Rafforzamento della capacità amministrativa”,  “Prevenzione della corruzione e della trasparenza”,   
“Assicurare un’efficiente gestione dei flussi finanziari in uscita” ;  

• il presente provvedimento è stato emesso nel rispetto dei tempi procedimentali; 

• l’incarico legale a cui questa liquidazione afferisce è già stato pubblicato in Amministrazione 
Trasparente in adempimento degli obblighi di pubblicità e trasparenza di cui all’art. 15, cc.1 e 2 del 
D. Lgs. n. 33/2013 e ss.mm.ii. e, pertanto, si provvederà all’aggiornamento dei dati; 

• l'istruttoria preordinata alla emanazione del presente atto consente di attestare la regolarità 
amministrativo-contabile e la correttezza dello stesso, ai sensi e per gli effetti di quanto dispone 
l’art. 147 bis del D. Lgs. 267/2000; 
• il presente atto rispetta il principio di minimizzazione dei dati secondo quanto previsto dall’art. 5, 
lettera c), del Regolamento Europeo GDPR 679/2016; 

• il presente atto non coinvolge interessi del Responsabile Apicale con f. d. del Servizio Autonomo 
Avvocatura e del Responsabile di procedimento, o di parenti entro il 4° grado ai sensi della legge n. 190/2012 
e del Piano Anticorruzione, e che il Responsabile del procedimento non ha rilevato alcuna ipotesi, anche 
potenziale, di conflitto di interessi, allo stato attuale, ai sensi dell’art. 6 bis della Legge n. 241/90 in relazione 
al citato procedimento, nonché ai sensi del Piano triennale della prevenzione della corruzione e trasparenza 
della Provincia di Avellino, né difformità rispetto a quanto prescritto dal D.P.R. n. 62/2013 e dal Codice di 
comportamento provinciale vigente; 

4. di pubblicare il presente provvedimento all’Albo pretorio online e nella sezione 
Amministrazione Trasparente in adempimento agli obblighi di visibilità e pubblicità di cui al D. Lgs. 
n. 33/2013, nonché nel rispetto del Piano triennale di prevenzione della corruzione. 

DISPONE 
 

di liquidare la somma complessiva € 2.489,68    traendo la spesa   dall’impegno iscritto con  n. 
1247/2025 sulla missione 1/programma 9 (ex Cap. 2000) nel bilancio esercizio 2025, giusta fattura 
elettronica n.3/2025 , all’avv. Assia Iannaccone ,  costituito per questo Ente, secondo il regime fiscale 
riportato in fattura e con le modalità indicate dal professionista. 
 

 


